

# Vojtěch Šůra

## Tajné vchody

### Secret Entrances

Galerie Art brut Praha 7. 11.–30. 11. 2024

Vernisáž 6. 11. 2024 v 19 hodin.

Kurátorka výstavy: Terezie Zemánková.

Otevřeno od úterý do soboty 14–19 hodin.

Galerii provozuje Altán Art, z. s.

Vstup do galerie z Dittrichovy ulice u kostela sv. Václava na Zderaze, 120 00 Praha 2.

[www.artbrutpraha.cz](http://www.artbrutpraha.cz)

[artbrut.praha@gmail.com](mailto:artbrut.praha@gmail.com)

+420 606 028 942 (během otvírací doby)

+420 602 646 665 (mimo otvírací dobu).

Dvacátá třetí výstava v galerii Art brut Praha je první kurátorskou spoluprací s Terezií Zemánkovou, teoretičkou a propagátorkou art brut, zakladatelkou spolku abcd v Praze.

**Vojtěch Šůra** (1983) se narodil s kombinovaným postižením, které je vedle zásadních omezení doprovázeno i výjimečnými, především matematickými a výtvarnými schopnostmi. Od osmnácti let žije a pracuje v Domově Harcov pro osoby s mentálním hendikepem v Liberci, kde se také ve tvůrčí spolupráci s jeho asistentem, malířem Tomášem Paškem, vyvinul jeho osobitý styl.

Vojtěch bez zábran kombinuje kresbu tuší, tužkou, pastelkami či křídami s akvarelem či temperou, a stejně spontánně volí a propojuje i témata. Někdy se námětem stanou zvířata, jindy kolegové z dílny či ředitelka Domova, nejčastěji je ale hlavním hrdinou sám Vojtěch – jak plave, potápí se, lyžuje nebo jezdí na kajaku či na skejtu. Scény z reálných i smyšlených příběhů skládá za sebe jako políčka komiksu a vytváří tak svéráznou encyklopedii své každodennosti.

Figury a objekty, zjednodušené v bravurní výtvarné zkratce do piktogramů, bývají uvězněny ve složitých konstrukcích evokujících klece nebo labyrinty opatřené tajnými vchody. Původní výjev ale v živelném procesu tvorby postupně mizí pod dalšími a dalšími vrstvami čar, dokud jej zcela nepohltní neprodyšná houština – pokud ovšem včas nezasáhne Tomáš a nezarazí jej: *„Vojta je jako „rocková star“ a já ten, kdo mu „tahá kabely“.* *Brousím mu tužky, pokouším se držet rytmus, archivuji, oprašuji a hlavně odkláním jeho zběsilou tendenci kresby kresbou destruovat,*“ vysvětluje Tomáš Pašek princip jejich unikátního kreativního tandemu.

Výstava v galerii Art brut Praha je vůbec první prezentací děl Vojtěcha Šůry v České republice. Jako „čerstvý objev“ českého art brut byl ale již roku 2020 představen na mezinárodní výstavě umělců s hendikepem ve jihokorejském Soulu a roku 2023 pak na výstavě *Útěk z reality – Český art brut* v Českém centru v New Yorku.

**Poděkování:**

Činnost galerie Art brut Praha v roce 2024 podporují: Hlavní město Praha, Nadace PPF, městská část Praha 2, PRE a Kolektory Praha, a. s.

EN

We are happy to announce  
to the opening of the 23th exhibition at the Art brut Praha Gallery

**Vojtěch Šůra**  
**Secret Entrances**  
**Tajné vchody**

on Wednesday, November 6, 2024 at 7 p.m.  
in the personal presence of author

Opening Speech:  
Terezie Zemánková, curator of the exhibition  
Music:  
Orloj snivců – Jaroslav Kořán

The exhibition will run until 30th November 2024 and will be open every Tuesday to Saturday between 2pm and 7pm.

The activities of the Art brut Prague Gallery in 2024 are supported by Capital City of Prague, Prague 2 Municipality, PPF Foundation, PRE and Kolektory Praha, a. s.